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\_/,
Wéﬂ,}ﬂlﬁ&. ACTIVIDADES DE APOYO 2018 // PRIMER PERIODO
NOMBRE: CURSO:

JUSTIFICACION En vista de las dificultades presentadas por algunos estudiantes del grado 8° de la Institucion Educativa, en el area de
Ciencias Naturales. Se plane6 hacer refuerzos, en busca del alcance de las competencias propuestas en el primer
periodo académico.

OBJETIVOS - Reforzar los conocimientos adquiridos por los estudiantes del grado 8 que tuvieron un desempefio bajo, en el area de
Ciencias Naturales y Educaciéon Ambiental durante el periodo académico.

COMPETENCIAS | - Identificay Compara los procesos de reproduccion de células somaticas y reproductivas

A - Compara los diferentes sistemas de reproduccion asexual y sexual en reino 09nera, protista, hongo y vegetal

DESARROLLAR | -  Argumenta la importancia de la reproduccién sexual en el mantenimiento de la variabilidad.

UNIDADES Reproduccion celular, en reino ménera, protista, hongo y vegetal

TEMATICAS

El estudiante debe desarrollar las actividades propuestas en este taller y entregar en la fecha indicada, y sustentar

oralmente. Este taller lo debe realizar individualmente, el cual tiene como fin que recuerde, adquiera y afiance en las
METODOLOGIA tematicas propuestas para que luego sustente oralmente el tema, puede ayudarse de una presentacioén en power point o

carteleras o el recurso que desee.

En caso de tener dudas en algin subtema, debe pedir explicacion a la docente, para aclarar las dudas.

CRITERIOS DE

EVALUACION Trabajo escrito, sustentacién por medio de exposicion oral
FECHA DE ENTREGA 3 de mayo

Y SUSTENTACION

& |

5on ejemplos del sindrome de dispersion: algunos frutos caen por efecto de la fuerza de gravedad y
sus semillas permanecen cerca del drbol; ciertas semillas muy livianas tienen estructuras en forma de
alas 0 de algoddn, de manera que una vez abre el fruto son dispersadas por el viento; otras semillas po-
seen Una cubierta externa muy dura y resistente, y para germinar deben pasar por el tracto digestivo
de algunos animales o deben ser roidas con los dientes de animales; los frutos carnosos y con colores
llamativos atraen a animales como aves y micos, que al comerlos dejah expuestas las semillas o las
llevan en su interior. Finalmente, algunas semillas tienen ganchos, espinas o superficies pegajosas, de
manera que se adhieren a la piel, los pelos o las plumas de diferentes clases de animales:

Predice
« ;Cudltipo de semillas es dispersado a mayor distancia del arbol aue las produice?
« Ena selva existen varias especies de roedores que se comen las envolturas de las semillas

duras y dejan expuestos sus tejidos internos. ;Qué impacto tendria para la selva la extincién
de estas especies de roedores?

»  Las semillas de algunas plantas son dispersadas por el agua. ;Qué caracteristicas tienen di-
chas plantas para este fin?
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REPRODUCCION ASEXUAL ARTIFICIAL

1. Lapropagacion de plantas por medio de cultivo de tejidos in vitro es un método de reproduccion asexual en el cual, a partir

de células de tejidos jévenes de una planta se producen gran cantidad de plantulas. Las plantulas producidas por este

método

a. heredan todas las caracteristicas de la planta madre.

b. heredan la mitad de las caracteristicas de la planta madre.

c. so6lo heredan las caracteristicas ventajosas de la planta madre.
d

no heredan ninguna caracteristica de la planta

madre.

BRIOFITAS (Musgos)

Las preguntas 9 y 10 se responden a partir de las siguientes
afirmaciones

I. Sedesarrollan las esporas
Il. Se produce la ovocélulalos espermatozoides
lll. Ocurre lafecundacion

Se sucede la Meiosis

De las anteriores afirmaciones podemos decir que en el

gametofito ocurren

a. lyll
b. Iyl
c. Iyl
d lylv

De las anteriores afirmaciones podemos decir que en el
esporofito ocurren

a. Iyl
b. Tylll
c. Nyl
d. 1ylv

PTERIDOFITAS (Helechos)

El esquema representa el ciclo de vida de un helecho en
el cual se presenta alternancia de generaciones. De
acuerdo con esto, al comparar una célula de gametofito
joven con una del racimo de esporangios se puede
plantear respecto a las condiciones de cada una de ellas
que
a. La célula del gametofito posea el doble de
cromosomas que la de esporangio
b. Las dos células posean la misma cantidad de
cromosomas
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c. La célula de gametofito posea la mitad de cromosomas de la célula de esporangio
d. La célula de gametofito no posea ninguno de los cromosomas que se encuentran en la célula de esporangio

concluir que las esporas
a. Son las semillas que produciran esporofitos
b. Son células diploides
c. Se producen por el proceso de mitosis
d. Son células haploides

5. De acuerdo al ciclo de vida de un helecho podemos

cuando
a.
b.
c.

6. La etapa en la cual el helecho varia genéticamente es

En cada esporangio se producen esporas

El espermatozoide y la ovocélula se unen

La espora germinada produce al gametofito
joven

El esporofito joven produce
esporangios

racimos de
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GIMNOSPERMA

7.

El pino del grafico es un ejemplo de organismo dioico, es
decir, que requiere del ejemplar que aporte las células
sexuales masculinas y otro que aporte las femeninas. Los
organos del pino encargado de la produccion de estas
células sexuales son

a. Las ovocélulas

b. Los esporofitos

c. Los conos

d. Las megasporas

Las células de las gimnospermas que son analogas al
ovulo y espermatozoide humanos son:

a. Los évulos y los microsporangios

b. Laovocélulay el grano de polen

c. Los évulosy el grano de polen

d. La ovocélulay los microsporangios.
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ANGIOSPERMAS

En la polinizacion un ave, insecto o el viento se encarga de
gue ocurra la fecundacién en la misma flor o en otra de la
misma especie (autopolinizacién) o de otra especie
(fecundacion indirecta). Apoyandonos en la grafica,
podemos concluir que la polinizacién consiste en

La unién del polen con el 6vulo

La produccion de megasporas y polen por meiosis

El transporte del polen desde la antera hasta el estigma

El crecimiento de la semilla al interior del fruto

10. En un bosque,
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Conos productores de)
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a semilla
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Citlo de vida del pino, una gimnosperma

una especie vegetal es polinizada
Unicamente por una abeja, de tal forma que este insecto es
el anico medio que tiene el polen de las flores masculinas
para llegar a los ovarios de las flores femeninas. Si se
siembran individuos de estas plantas en un sitio donde la
abeja no existe se esperaria que la reproduccion de estos
individuos se viera afectados en que:

a. Nunca puedan producir flores.

b.  Produzcan flores pero no produzcan semillas fértiles.
¢. Produzcan flores femeninas pero no masculinas.
d. Produzcan flores y frutos con semilla.

%

Polen

/—(Mascullno)

oy

Tubo
Polinico

Estigma
Polen

Svule Ovario

(Femenino)

I Ix

. Las plantas que poseen flores se originan por reproduccion

sexual. En este proceso siempre intervienen dos
componentes: uno masculino y otro femenino. Siguiendo
el esquema de la derecha que representa la fecundacion
vegetal en los momentos | y Il, usted diria que este proceso
ocurre exactamente cuando

a. el grano de polen se deposita sobre el estigma.

b. el polen se une con el évulo en el ovario.

c. el 6vulo madura y es el Gnico componente que

interviene.
d. el polen se une con el 6vulo en el tubo polinico.
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13.

14

15

16

17

18

19
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Umne com flechas

1. Perro

Z. Humano

3. Mleduss a. Hermafrodita
4. Caracol

5. Lombriz de tierra o, Umisexua

6. SZanguijuela
Podemos decir gue existe dimorfizmo sexual cuando .
@. Elmacho yla h=embra d= la misma especis son muy parecidos
b. El macho es &l individuo gu= gqueda embarazado, como ocurre en los ceballitos d= mar
c. Elmacho y la hembra de la misma especie =& diferencian en =1 tamano, forma v/'o
calor
d. wn misrmo individuo presents tanto gonadas masculinas como ferneninas
La fecundacion externa .
susle darss en lz meyoria d= enimales acuaticos
susle darss en lza meyoria 92 enimales terrestres
Es neceszaria la copulacion
Tiene lugar en el exterior del aparate reproductor femenino
Tiene lugar en el interior del aparato reproductor femenino
undacion interna .
S=realiza fuera del aparato reproduwcior femening
Es neceszaria la copulacion
Tiens lugar en el inverior del aparawe reproductor femenino
Sz dz en la mayoria de animales terrestres
swele darse en Iz mayoria de animales acuéticos
En fun<ion de como se produzca, €l desarrollo embrionaric en los animales pueden ser:
a. viowviparocs

La

mn.!-.n'plﬁ'mn.r.n'pl

b. Owoviviparos

c.  Wiviowiparos

d. oOwiparos

2. Wiviparos

Ume com flechas

1. Cwowiviparo a. El desarrollo embrionario
aowrre dentro del cuerpo de la

2. Wiviparo mzdre pernoc dentro de un
huswo.

3. Owiparo 0.  El desarrcllo embrionario ==

produce dentro del cusrpo de
la madre, en el Otero.

c. El dezarrcllo embrionaric
ocwrre fusra del cuerpo de la
mzdrs =n =l huswo.

Cuando al nacer las crias presentan un aspecto ssmejante al adulto, se ha producido un
desarrollo postembrionario ...

2. Directo

b. Indirecic

c.  Metamorfismo sencillo

d. hetamorfizmo complejo
Cuando |3 cria al nacer es una larva poco desarrollada v su aspecto ¥ comportamiento es
muy diferente al adulto, ha sufrido un desarrollo postembrionario —.

a. De met@amorfosis directa
b. Directo

Cc. De metamorfosis indirecta
d. Indirecto
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21

22

23

24

25

26

27

28

29

http://itifcentrobiologia.jimdo.com/

. ¢ue es el esporofito de una planta?

g&. Eselwvegstal o parte d=l mismo =n el gus == originan laz esporas
b. Es elwvegstal o parte d=l mismo en el gue == originan los gametos
c. Es el wvegstal o parte del mismo =n &l gues s originan ks frutos
d. Es el wvegstal o parte del mismo =n &l gues s originan lzs flores
g0ue es &l gametofito de una planta?
. Eselwvegstal o parte del mismo =n el gus == originan las esporas
b. Es el wvegstal o parte del mismo =n gl gus == originan kos gametos
. E= el wvegstal o parte del mismo en &l gue == ariginan los frutos
d. E=elwegetal o parte del mismao en el gue == ariginan las flares
Localiza las frases correctas sobre la reproduccion asexual o vegetativa en plantas:
g. Losestolones, bulbos v tubsrculos son ejemplos de reproduccion vegetativa
b. 5= originan nuevas plantas a partir de un fragmento d= wna planta, [lamado yema
C. Ssorngnen muevas plantas a partir de espores
d. Loz esguejes, ecodos e injertos son ejemplos de reproduccion wegetativa
umne con flachas
1. Reproduccion vegetative a. Estobones, bulbos y tuberculos
2. Reproduccion artificial b, Esguejes, acodos = injertos
3. Reproduccion por esporas C. Esporss

Las envolturas florales gque envuelven y protegen los Srganos reproductores de las flores
SO

Corola

Pistilo

Estigmis

amnters

caliz

rgamos reproductores en plantas son:
Fetalos

s2palos

Fistila

Estambre

. caliz

une con flechas:

Corola

caliz

Eztambrs

Pistila

mOn on g an

Formado por los sépalos
Formado por pétalos

&rgano reproductor masculino
Grgano reproductor femening

o LR
N oo

El estambre esta formado por
E=ztilo
Eramos de polen
Eztigmiz
Filzamento
. antera
El pistilo esta formado por _.

on ow

2. Owvario
b. Filamento
c. Estigma
d. aAmtera
2. Estilo
eCuando se produce autopolinizacion?
8. Cuandoun grano de polen de wna flor s= deposita en 2| pistibo de la mizma flor
b. <Cuandoun grano de polen de wna flor s= deposita en =1 pistibo de otra flor
c. Cuando el egusa transporta los grancs de polen de una flor a otra
d. <Cuando el viento transporta los grancs de polen de una flor a otra
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30 . une con flachas
1. Fruto seca a. Musr
b, Tomate
Z. Fruto carmoso c. Legumbre
d.  Uwe
=. hdancana
i. B=llota

31
. Para gue la semilla germine tiene gque haber ..
g. Condidonss adecuadas de tempsreturs
b. <Condidones adecuadas de humedad
c. <ondicdones adecuadas de oxigeno
d. Las condicionss de humedsd, temperasturs oxigeno no influyen en la germinacon de
32 ) una semilla, lo realmente imgortantes == que se3 Drimaver.
. éCuales som los inconwenientes de la reproduccon ssexusl?
El proceso depende del azar
Loz descendientes son igualss geneéticaments a sus progenitorss
Los descendisntes son iguales geneticamente entre si
Al menos uno de los gametos ha de ser mdwil para encontrar al otro
s son las ventajas de la reproduccion asexual?
Froducs numerosos descendisntss en poco tiempo
Mo &5 necesaria la participacion de otro organismo
reguiers un medio acuatico para gue tenga lugar
E= rapido y efectivo
es son las ventajas de la reproduccion sexual?
ante cambiocs ambientales desfavorables algunos individuos pusden sobhrewivir
Los descendientes son parecidos geneticaments a los progenitores pero no idénticos
Proceso muy rapido
Zastan gran cantidad de ensrgis
s son los inconvenientes de la reproduccon sexual?
S= gasta mucha snergia
S necesita un medio acuatico para gue tenga legar la fecundacion
S= mecesitan dos progsnitornss
Al menos uno de los dos gemetos ha de ser miowil para encontrar sl otro

33

W0 n oo

» eCu

34 » ETU

35

20U

apooliopoolap oo

36. Son formas de reproduccién vegetativa:

a. Estaca b. Acodo
c. Bulbo d. Todas las anteriores
37. Algunas plantas se multiplican asexualmente empleando tallos y hojas, mediante un proceso llamado:
a. Sexual b. Por semillas
c. Reproduccidn vegetativa d. Por esporas
38. Flores que carecen de gineceo seran:
a. Masculinas b. Femeninas
c. Completas d. Hermafroditas
39. Los granos de polen se forman en:
a. Estigma b. Ovario
c. Antera d. Ovulo

COMPLETE CONFOV

40. La reduccién cromosOmica OCUITe €N la MILOSIS..........eeiivieiiiiieiiee e e se e eesiae e sree s
41. Musgos y helechos se reproducen por alternancia de generaciones................cc.coeeuiennannn.
42. Los puntos oscuros de los frondes de un helecho son fuentes de esporas...........................
43. Los bulbos son tallos escamosos que sirven para la reproduccién vegetativa
44. El verticilo femenino de las flores se llama androceo ..............cocoovviiiiiiiiiiiiiieeen

45. La polinizacién es el transporte del grano del polen desde la antera hasta el estigma..............
46. Escribe el tipo de reproduccion que posee cada individuo ..............ccoeviiiiiiiiiii e
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o LR

A B C D E F G

A APARTIR DEL GRAFICO REALICE UN MAPA CONCEPTUAL, DONDE INCLUYA LOS TERMINOS PRSENTES EN EL
GRAFICO

FECUNDACION

'\ Plantula de helecho (2n)
MElOGﬁ’ [rwevo esporofit)
\ S Prétalo

Helecho adulto (esporofitol (20)

47. En hoja blanca 48. En hoja blanca

49.

Habilidades de pensamlento

Representa enun cuadro le] tabla Ia mformacuon acerca de las partes de la flor que en-
cuentras en la siguiente direccion: http//www.botanical-online.com/lasflores.htm

Debes incluir los términos perianto, androceo gineceoy eJe ﬂoral cada uno con sus
respectivas partes y funciones.

Partes Funcion
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49. Completa las partes de la flor

50. Complete el esquema

3 Completa el siguiente esquema.

Reproduccion
en musgos
I l |
Caracteristicas
diferentes

Reproduccion
en helechos
™ ' |
Caracteristicas | Caracteristicas
diferentes comunes

51. Relacione

52. Responda

© CONSTRUCCION DE CONCEPTOS e s

1 Escribe sobre la linea la palabra clave corres-
pondiente.

Palabras claves |
Bulbo

Estolon

Rizoma Tubérculo

a) ¢ Como es la reproduccion asexual o vegetativa de
las plantas?

b) ¢ Cuéando se da la reproduccion sexual en las
plantas?

¢) ¢ Coémo ocurre la polinizacion, describa?

d) ¢ Cuales son los animales encargados de la
polinizacién y como lo hacen?

e) ¢Qué son los estambres y los pistilos en las flores?
f) ¢ Por qué se le da el nombre de hermafroditas a

algunas flores?

53. COMPLETE EL SIGUIENTE CUADRO

GO
G1
interface S
G2
Profase
Metafase
Anafase
telofase
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54.

El centrémero es:

a. El elemento que origina el huso acromatico
b. Un organelo celular

c. El punto que parece dividir a los cromosomas
d. La parte central de la mitocondria

55.
a. Células somaticas.

56.
a. Somaticas

57.
a. Metafase
c. Profase

58.

a. Mitosis.

La meiosis es propia de células:
b. Células sexuales.

La mitosis se cumple en células
b. Sexuales

El periodo de reposo celular corresponde a:
b. Anafase
d. Interfase

El nimero diploide (46 cromosomas) de la especie
humana se restablece durante la:
b. Meiosis c. Interfase

d. Fecundacion del évulo por el espermatozoide.

59.

60.

61.

62.

63.

64.

65.

Si un organismo tiene un ndmero cromosomico
diploide de 24 ¢cuantos pares de cromosomas
tendran sus células somaticas?

a.48 b.6 c.24 d.12

El proceso por el cual un conjunto completo de
cromosomas de una célula pasa a cada uno de los
dos nucleos de las células hijas formadas, se
denomina:

a. Mitosis.  b.. formacién de gametos

c. Fecundacion. d. Meiosis.

En que etapa de la mitosis sé forman dos nucleos
hijos con membranas nucleares, ?

a. Anafase b. Interfase

c. Profase d. Telofase

¢En qué fase del ciclo celular tiene lugar la replicacion
del ADN?

a.Gl b.G2

d. S o de sintesis.

c. Mitosis.

¢, Cudl es la fase del ciclo celular, que precede a la
fase S, de intensa actividad de sintesis y en la cual la
célula aumenta de tamafio?

a.S b. G2

c. Mitosis. d. G1

¢En qué fase mitdtica la cromatina se condensa
formando los cromosomas?

a. Metafase. b. Profase I.

c. Anafase. d. Profase.
Cuando decimos que los pares de crométidas se
sithan en el ecuador del huso ¢a qué fase de la
divisién celular nos referimos?

a. Metafase mitética. b. Anafase mitética

c. Profase mitética. d. Profase meiética.

66.

67.

68.

69.

70.

71.

72.

¢En qué fase mitética se separan las croméatidas
hermanas y emigran a los extremos del huso?

a. Profase. c. Anafase

b. Telofase. d. Metafase

. Durante la meiosis:

a. Cada nucleo haploide se divide dos veces y origina
cuatro nucleos haploides.

b. Cada nicleo diploide se divide una vez y origina
cuatro nucleos haploides.

c. Cada nucleo haploide se divide una vez y origina
cuatro nucleos haploides.

d. Cada nucleo diploide se divide dos veces y origina
cuatro nucleos haploides.

El proceso por el cual se intercambian segmentos de
crométidas de los cromosomas homdlogos, se
denomina:

a. Tétrada. c. Meiosis.
b. Entrecruzamiento. d. Profase | meidtica.

La especie humana tiene un nimero cromosomico de
2n=46. ¢ Cuantos cromosomas tendra una neurona?
&Y un 6vulo?

a.46y46 c.46y23

b.23y23 d.23y46

Una especie vegetal con flores tiene un numero
cromosomico de 12. ¢;Cuantos cromosomas tendra
una célula de laraiz? ¢ Y el nicleo del grano de polen,
gue representa el gameto masculino?

a.6y6 c.12y12

b.12y6 d.6y12

La mitosis presenta como resultado:
a. Una célula hija con nucleo idéntico al de su
progenitor.
b. Dos células hijas con diferente material
genético al de su progenitor.
c. Dos células hijas con idéntico material
genético que su progenitor.
d. Dos células hijas con nucleos diferentes.

Un gen X se encuentra localizado en un cromosoma
de una célula que sufre un proceso de mitosis.
Durante la anafase, las crométidas del cromosoma en
cuestion no se separan, y son atraidas hacia el mismo
polo de la célula. Dada esta situacion, en el momento
en el que ocurra la division del citoplasma (siguiente
paso en el ciclo celular), es de esperarse que:
a. Una de las células resultantes tenga doble
copia del gen X y la otra ninguna
b. Las dos células resultantes tengan doble
copia del gen X
c. Una de las células resultantes tenga dos
copias del gen X y la otra s6lo una
d. Ninguna de las células resultantes tenga el
gen X



73. A continuacion encuentras algunos enunciados
acerca de mitosis:

I.- Se reproducen las células somaticas

Il.- Se obtiene dos células somaticas
idénticas a la célula madre

Ill.- Se produce variabilidad genética

IV.- Se reproducen organismos asexuados

Es correcto afirmar que la mitosis es un proceso

A. Lyl
B My v

C. Iy v
D Ly IV

74. Los gametos (6vulosy espermatozoides) son producidos en
glandulas sexuales llamadas g6énadas, donde se lleva a cabo
el proceso de gametogénesis y se generan células:

A. diploides
haploides
somaticas

B.
C.
D. tisulares

Observe el siguiente grafico, interprete la informacion
dada y responda las siguientes preguntas

3
8
3
=<

75. Durante el ciclo celular la célula se prepara para la
division celular, la gréfica representa en el intervalo de

tiempo (1-2):

a. Fase S o de sintesis, durante este espacio el ADN
se duplica.

b. Fase G, los cromosomas hijos formados por una
cromatida procedentes de la mitosis anterior se
transforman en cromosomas adultos.

c. Fase S, La célula aumenta su tamario, realiza
procesos biosinteticos que seran utilizados en
fases sucesivas.

d. Fase G2, fase que transcurre desde el final de

mitosis hasta el comienzo de la sintesis del ADN.

76. Elintervalo comprendido entre dos y tres corresponde
a la fase G? de la interfase, en donde la célula:

a. Se

llevan a cabo procesos biosinteticos y
regulacion con el fin de evitar el exceso de
productos genéticos, finalmente entra en un
proceso de reposo, antes de entrar en el proceso
de mitosis.

77.

78.

79.

80.

81.

82.

Las
por:

Durante este periodo la cantidad de ADN se
duplica, pasa de 2C a 4C, tal y como lo indica la
grafica.

Durante esta fase tiene lugar la mayor actividad
celular, no solo porque se duplica el ADN sino
porque se sintetizan proteinas y demas
componentes de los cromosomas.

Durante esta fase las cromatidas hermanas se
ubican en el plano ecuatorial.

Células sexuales o gametos se han originado

A: Fision binaria. B. Gemacion.

C. meiosis

Aunque

D. Esporulacion.

la mitosis y la meiosis son procesos

continuos, para su estudio se diferencian varias
etapas, a continuacion selecciona el orden correcto en
el que acontecen estos procesos:

a.
b.
c.
d

Las

Anafase, profase, metafase y telofase
Profase, metafase, telofase y anafase
Profase, metafase, anafase y telofase
Metafase, profase, telofase y anafase.

células de los individuos de una misma especie,

tiene un nimero fijo de cromosomas,

por ejemplo el perro es un mamifero el cual consta de
un numero diploide de 78 cromosomas. Indique el
ndmero haploide de cromosomas:

ooy

Las
a.

b.
c.
d

10 cromosomas
50 cromosomas
39 cromosomas
23 cromosomas.

células sexuales o gametos se han originado por:
Fisién binaria

Gemacion

Esporulacion

Meiosis.

El nGmero de cromosomas de un chimpancé
corresponde a 48, se espera que al iniciar el proceso
de meiosis Il sus células posean:

A. 48 cromosomas
B. 24 cromosomas
C. 12 cromosomas
D. 96 cromosomas

Teniendo en cuenta la especie del punto anterior y
su nimero de cromosomas, cuando hay
fecundacion se originara

A. Un cigoto con 48 cromosomas
B. Dos cigotos con 24 cromosomas
C. Un cigoto con 24 cromosomas
d. Dos cigotos con 48 cromosomas



